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Prima Prova Scritta 
TRACCIA N.1 
Il candidato dopo avere indicato i principi di redazione del bilancio di esercizio, si soffermi 
in particolare sulla voce delle immobilizzazioni materiali e sui criteri di classificazione. Il 
candidato descriva brevemente le varie tipologie delle stesse e definisca le diverse 
modalità di acquisizione. 
TRACCIA N.2 
Il candidato individui le differenti voci che compongono il patrimonio netto (art. 2424 del 
c.c.) soffermandosi sulle diverse tipologie di riserve. Infine, il candidato delinei gli obblighi 
giuridici di formazione e di eventuale utilizzo della riserva legale. 
TRACCIA N.3 
Il candidato illustri le varie tipologie di rimanenze e i criteri di valutazione secondo la 
normativa civilistica e indichi, inoltre, la loro rappresentazione in bilancio. 
 
 
Seconda Prova Scritta 
TRACCIA N.1 
Il candidato, dopo avere descritto le cause di scioglimento delle società di capitali, 
definisca i poteri, gli obblighi nonché le responsabilità dei liquidatori. 
TRACCIA N.2 
Il candidato, dopo avere illustrato i requisiti oggettivi e soggettivi della dichiarazione di 
fallimento, si soffermi sugli adempimenti del curatore, Il candidato, inoltre, indichi le 
responsabilità degli organi sociali. 
TRACCIA N.3 
Il candidato, dopo avere illustrato gli aumenti e le riduzioni di capitale sociale si soffermi 
sugli obblighi legali di riduzione del capitale sociale. 
 
Terza Prova Scritta a contenuto pratico 
TRACCIA N. 1 
Il candidato illustri brevemente le diverse modalità di acquisizione delle immobilizzazioni 
materiali e si soffermi in particolare sul contratto di leasing. Quindi si proceda con le 
rilevazioni delle scritture contabili in partita doppia riferite all'acquisizione di un impianto di 
Euro 140.000 attraverso un contratto di leasing operativo della durata di 4 anni, stipulato in 
data 1.1.2015 che prevede le seguenti condizioni: 

- pagamento di un maxi-canone (canone di leasing anticipato) di Euro 36.000 
- prezzo di riscatto di Euro 16.000 
Il primo canone mensile viene pagato contemporaneamente al maxicanone. 

Al 31.12 il candidato rilevi la competenza del maxicanone di locazione relativo al predetto 
contratto di leasing (tutti i valori vanno considerati esenti IVA) infine rilevi il riscatto del 
bene e rifeisca circa la sua imputazione in bilancio. 
TRACCIA N. 2 
Il candidato, con dati a scelta, rilevi le scritturecontabili in partita doppia riferite 
all'acquisizione a titolo oneroso e alla costruzione in economia di immobilizzazioni 
materiali e proceda con le scritture che rilevano l'ammortamento civilistico. 
Il candidato, infine simuli la dismissione dell'immobilizzazione acquisita a titolo oneroso e 
proceda alla rilevazione di unaminusvalenza o di una plusvalenza. 



TRACCIA N. 3 
Il candidato dopo avere illustrato le modalità di costituzione di una società per azioni, rilevi 
in partita doppia le scritture contabili della costituita società tenendo conto dei seguenti 
dati: 

- i soci A e B conferiscono Euro 100.000 ciascuno con assegni circolari non 
trasferibili; 

- il socio C conferisce un macchinario del valore di Euro 125.000. 
Il candidato , inoltre, proceda con la rilevazione delle scritture di assestamento al 31.12, 
ipotizzando l'ammortamento del macchianrio con un'aliquota del 12,50%. 
Infine, il candidato rediga il bilancio d'esercizio secondo la normativa vigente. 
 


